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III четверть 
Краткосрочный план урока №

	Раздел 5: “ Подросток в современном
мире. Морфология и орфография. Синтаксис и пунктуация 
	Школа: 

	Дата:  
	ФИО учителя:  

	Класс: 9
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема  урока   
	 Книги в нашей жизни.
Бессоюзные предложения со значением противопоставления 

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	9.3.7.1. – корректировать и редактировать имеющиеся недочеты в тексте.
9.4.4.1 — ставить знаки препинания в бессоюзных сложных предложениях.


	Цели урока
	Все учащиеся будут:
знать признаки, характерные для бессоюзных сложных предложений со значением противопоставления; 
использовать знаки препинания в бессоюзных сложных предложениях со значением противопоставления.
Большинство учащихся будет: 
знать, как повысить интерес молодежи к чтению книг; 
Некоторые учащиеся будут:
 уметь писать тексты разных жанров
использовать знаки препинания в БСП с противопоставлением

	Критерий оценивания
	Учащийся 
· ставит знаки препинания в бессоюзных сложных предложениях.
· корректирует текст

	 Языковые цели
	Предметная лексика: современный подросток, книга, электронная книга, интернет, совет, информация. 
Терминология: научная статья, полемика, конспект, дискуссионное эссе, основная мысль текста, подтекст, средства связи частей бессоюзного сложного предложения, интонация, бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления.
Полезные фразы для диалога / письма: Это бессоюзное предложение со значением противопоставления, так как В предложении ставится ..., потому что Я считаю, что речь ... содержательна, логична В ней (не) соблюдены нормы ... .

	Привитие ценностей 
	Учебная деятельность на уроках формирует такие ценности, как патриотизм, толерантность, взаимопонимание, уважительное, внимательное отношение к мнению другого, сотрудничество, ответственность за принятые решения, стремление к саморазвитию, самойознанию, академическая и гражданско- правовая ответственность, гуманность, внимание к этическим вопросам, умение улаживать конфликт.

	Межпредметные связи
	История Казахстана, всемирная история, русская литература, казахская литература, основы права, английский язык, химия, физика.

	Навыки использования
             ИКТ 
	Учебник, мультимедийное обеспечение (интерактивная доска, проектор, компьютер, телевизор, магнитофон), таблицы, плакаты

	
	

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока
5  мин
	 I . Оргмомент
Создание коллаборативной среды
II. Мотивация
(К) 
 прием “Цветик- многоцветик”: выбрать лепесток, цвет которого наиболее подходит к цвету настроения, настроенности на тему “Книги в нашей жизни”, затем все лепестки собрать в общий цветок.
На этом этапе можно использовать прием “ЗАКОДИРОВАННОЕ СЛОВО” 
 На доске эпиграф урока «Коллекция книг — тот же университет.» Томас Карлейль
Учащиеся делятся мнением , как понимают данную фразу.
	 



	Основная часть урока 

	III. Предтекстовая работа  П
Учащиеся преобразуют БСП в синонимичные ССП с противоставлением.
 
Образец выполнения
1. Не спеши языком1 — торопись делом2. (Бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления, синонимично сложносочиненному предложению: Не спеши языком1, а торопись делом2). 
2. Жизнь прожить — не поле перейти. 
3. Истинные слова не бывают приятны1, приятные слова не бывают истинны2. (Бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления, синонимично сложносочиненному предложению: Истинные слова не бывают приятны1, а приятные слова не бывают истинны2). 
4. Ранняя птичка носок прочищает1, поздняя глаза продирает2. (Бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления, синонимично сложносочиненному предложению: Ранняя птичка носок прочищает1, а поздняя глаза продирает2). 
5. Июль — макушка лета1, декабрь — шапка зимы2. (Бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления, синонимично сложносочиненному предложению: Июль — макушка лета1, а декабрь — шапка зимы2). 
6. Не верь ушам1, верь своим очам2. (Бессоюзное сложное предложение со значением противопоставления, синонимично сложносочиненному предложению: Не верь ушам1, а верь своим очам2). 

ФО Наблюдение учителя

Текстовая работа
И
У каждого учащегося текст с ошибками, нужно исправить ошибки. После выполнения проводится взаимопроверка по оригиналу текста.
ФО по критериям
1 группа
Какую же книгу выбрать для чтения? Какая книга будет полезней? А какая будет являться литературным попкорном? Эти вопросы невольно задаешь себе, прочитав статью В. Иванова.
В данной статье автор поднимает проблему выбора книги для чтения.
Действительно, в наши дни многие люди выбирают книги по принципу: «Чем ярче и красочнее обложка, тем книга лучше».
Им не важно её содержание и автор, главное для них – оформление. Людей с такими принципами становится больше, так же как и «несъедобных» книг, обедняющих душу и разум человека. Только ведь настоящая электронная книга должна быть источником знаний, обогащающим душу человека, поэтому так важно выбрать полезную книгу для чтения.
Иванов считает, что электронные учебники можно разделить на полезные, познавательные, которые удлиняют жизнь, и те, которые, как «попкорн», никакой пользы человеку не несут. Автор убеждён в том, что очень трудно выбрать «животворящую» книгу, которая станет другом, «перепашет» душу, расскажет тебе то, о чём ты еще и не знал. Ведь только «живая» книга живет долго, потому что в ней всегда будет потребность.
Я полностью согласна с автором в том, что именно «живая» книга рождает настоящего читателя.
Примером этому может послужить факт из биографии М. Горького. Писатель на последние деньги покупал себе книги и читал их в тёмных чердаках при свечке. Такой была его жажда чтения настоящих книг.
В моей жизни тоже был случай, когда я взяла в руки книгу Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание» и уже после нескольких часов её чтения, она мне показалась ближе самых родных мне людей.
Она настолько заинтересовала меня, перевернула мою душу, что я думала постоянно о главных героях, об их действиях и поступках, ставила себя на их место, анализировала ситуации. Мне казалось, что я разговариваю с реальным, живым человеком.
Таким образом, прочитав статью В. Иванова, я сделала для себя вывод, что ни одна красочная обложка или «несъедобная» книга, или журнал не вызовет таких чувств, как «живая», настоящая книга, с которой можно поговорить по душам.
Источник: https://www.activestudy.info/rol-knigi-v-nashej-zhizni/ © Зооинженерный факультет МСХА
2 группа
Роль книги в жизни человека
   С раннего детства человек знакомится с книгами. Они будут сопровождать его всю жизнь. Они будут его постоянными спутниками, помогут разобраться в трудных вопросах, решить важнейшие жизненные проблемы.
   Книга. Она открывает нам окно в новый неизведанный мир. Этот мир заманчивый, он зовёт нас в свои бескрайние просторы. Важна любая книга, какой бы области она не была.
   Историческая – расскажет нам о наших предках, войнах, восстаниях… И с расстояния прошлых лет мы посмотрим на настоящее, лучше оценим и поймём его. Эта книга станет нам путеводителем в века, в которые только она знает дорогу.
   Сидя за школьной партой, мы постоянно сталкиваемся с научной литературой. Книги по физике, химии, биологии становятся нашими справочниками. Они молчаливы, но сколько тайн содержат в себе и с радостью они делятся с нами своим содержанием! Нам только надо научиться читать их и брать самое ценное.
   Художественная книга заставляет нас совершать удивительные путешествия в свой мир. Мы переживаем вместе с героями, радуемся их счастью, страдаем вместе с ними и ждём благополучного конца.
   Книга учит нас быть добрее, мягче друг к другу, учит милосердию, сочувствию. Она становится нашим верным другом в сложный момент, когда надо найти то единственное решение, которое поможет выйти из сложившейся ситуации.
   Книга! Это действительно надёжный друг. С любым вопросом можно обратиться к ней. Ведь существует и справочная литература, различные словари, энциклопедии. Они наши незаменимые помошники.
   Велика роль книги в жизни человека. Без неё были бы невозможны ни образование, ни культура нашего общества. Именно книга хранит в себе всё то, что накопило человечество за все века своего существования в различных областях. Почаще приходите в храм книги – библиотеку, и там вам вновь откроется прекрасный и восхитительный мир!

3 группа
Книга – это важный источник “глубокой информации”. Книги нас знакомят с чужими странами, рассказывают о привычках, качествах других людей. Благодаря им, мы расширяем свои знания, лучше понимаем людей, узнаём много нового, интересного для себя, то есть книга нас развивает. 
У книги есть одна большая особенность: мы разговариваем с ней, перелистывая страницы, она заставляет вступить в немой диалог с автором. Да, в диалог. Хорошая книга требует труда мысли, сознания и воображения. 
Но многие люди с этим не согласны и считают, что современные технологии могут вытеснить книгу и она уже больше никогда не потребуется. А зачем книга, когда есть телевизор, радио, интернет? Они обо всём расскажут и всё покажут. Зачем часами сидеть и читать кучу книг, когда можно приятно провести время у телевизора? Не близка ли смерть книги? 
Нет, книга никогда не умрёт! Книга не может быть вытеснена современными технологиями, средствами массовой информации. “Художественную литературу в высоком смысле не вытеснить ни компакт-дисками, ни видео, стереозаписью. ” 
Главная функция публицистического текста, в том числе данного, - донести до читателя авторскую идею, сохраняя образность и красоту. В тексте Лихачёва этому способствуют синтаксические особенности текста: риторические вопросы и восклицания, которые показывают всю важность проблемы, заставляют человека обратиться к ней; однородные члены, которые служат для создания смысловой градации и метафоры (“Это огромный сгусток энергии”), которые позволяют подчеркнуть значимость книги. 
Понять направление авторской мысли, его внутреннее состояние нам помогает лексика, в первую очередь, конечно, характерная для публицистического стиля: оттеснят, заменить, творить. 
Я считаю, что книга имеет большое значение в нашей жизни, её ничто не может заменить или вытеснить: ни телевизор, ни компьютер, ни радио. Она играет большую роль для человека. Благодаря книге человек развивает себя, познаёт жизнь.

4 группа
На протяжении своей жизни человек сталкивается с различными предметами и объектами. Естественен тот факт, что они имеют разный уровень пользы для каждого из нас. Существуют совершенно бесполезные предметы и явления, есть и такие, которые поражают уровнем предоставляемой пользы.
Ко второй категории можно с уверенностью отнести книги.
Невзирая на то, что книги в последнее время существенно меняются, они остаются чрезвычайно полезными. Последние преобразования, связанные с техническим прогрессом, позволяют сказать, что книга – это
не просто листки бумаги с напечатанными буквами, это намного больше – ценный кладезь знаний, который может предоставить человеку ответ практически на любой вопрос.
Знакомство с книгой начинается в раннем детстве. Все мы помним первую прочитанную книгу. Кроме того, наверняка запоминается и та, которая впервые произвела сильнейшее впечатление на человека, полюбилась и смогла показать, сколь много пользы предоставляется чтением. Работа с книгами продолжается и в школе.
Дети читают учебники, благодаря им становятся умнее. То же самое происходит в вузах, большое количество людей воспринимают чтение книги намного лучше, нежели прослушивание лекций преподавателей.
Впрочем, учебники любят намного меньше, чем произведения художественной литературы. Художественная литература, в особенности классические произведения от великих писателей, может действительно увлечь. Какой бы унылой или скучной ни была жизнь человека, в чтении такой литературы всегда можно найти отраду и утешение. Для этого следует с головой погрузиться в приключения героев любимых книг, их рассуждения и размышления. Также можно задуматься о том, как бы ты сам повел себя в аналогичных обстоятельствах, и какие качества собственного характера проявил бы.
Практически все люди имеют любимые книги, которые оказали ключевое влияние на формирование их жизненной философии, взглядов и тому подобного. Важность книги в данном контексте переоценить сложно.
В последнее время небывалого распространения достигли книги в электронной форме. Не стоит их бояться, они ничем не отличаются от обычных книг. Они остаются точно таким же источником ценных знаний, приносят людям большую пользу. Кроме того, они очень удобны. Книга никак не связана с бумагой.
Самое главное в книге – это ее нефизическое содержание, ценные идеи ее автора.

Критерии оценивания
	Исправил все ошибки
	5 баллов

	1-2 ошибки
	4 балла

	3-5 ошибок
	3 балла

	4-9 ошибок
	2 балла

	10 и более
	ЗАДУМАЙСЯ



Послетекстовая работа
Дифференцированные задания для каждой группы по уровню знаний.
1 группа (учащиеся со средними способностями) текст 1
Найти в тексте предложение по данной схеме и заменить на синонимичное БСП.

- =, (что - =).

2 группа (слабые учащиеся) текст 2
Составить предложение по схеме


= -, = -.

3 группа (учащиеся со средними способностями) текст 3
Найти в тексте БСП по представленной схеме и заменить его синонимичным СП.

= -: - =, - =.



4 группа (сильные учащиеся) текст 4
Найти предложение по схеме, сделать его синтаксический разбор.

=, - =.

ФО. Оценивание учителем. 

	

	
	Рефлексия
  Самооценивание по целям урока
	

	Дифференциация.
Каким образом вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание.
Как вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Дифференциация выражена в подборе заданий, в ожидаемом результате от конкретного ученика, в оказании индивидуальной поддержки учащемуся, в подборе учебного материала и ресурсов с учетом индивидуальных способностей учащихся. Дифференциация используется на любом этапе урока с учетом рационального использования времени.
	Ф взаимооценивание, наблюдение учителя  
Ф вопрос – ответ

	Здоровьесберегающие технологии.
Используемые физминутки и активные виды деятельности.
Пункты, применяемые из Правил техники безопасности на данном уроке.

	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	

	Общая оценка
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:

2:

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 

2:

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
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